黎街訪

受訪者稱不應| 草木皆兵_

香港文匯報訊 新型冠狀病毒疫情 在全球引發關注,令人憂心的是,多 國近日相繼湧現針對中國公民、華人 的侮辱、歧視言行,甚至有暴力個 案。《歐洲時報》日前在巴黎街頭隨 機採訪多名路人,就歧視、疫情等問 題詢問他們的真實看法,不少受訪者 都表示「不能容忍」亞裔被歧視, 並批評當地人「草木皆兵」的慌 亂可笑。

ASTAM DAL WESTON ZEU KIT I VELL K. L. H. H. W. ■因肺炎疫情,海外中國公民和華人屢屢受到歧視, 一名生活在意大利佛羅倫斯的華人男子於是走上街 ik Wealhift. 頭,戴上口罩,蒙住眼睛,在身邊放下「我不是病 毒」標語,希望透過與他人擁抱,消除外界對華人的 歧視,多名途人送上擁抱,場面令人動容







- 法國,個別無良媒體出現了抹黑華人的言 在論,一些社區也出現了針對華人、亞裔的歧 視行為,社交網絡上還湧現了歧視題材的表情 包。與此相對的是,法國主流媒體和輿論表明立 場、譴責以疫情為藉口的種族歧視行為。巴黎市 長伊達爾戈2月1日出席活動時,表達了對中國抗 擊疫情的支持:「在這樣一個特殊時刻,我向中 國和中國人民表達敬意和支持。巴黎和法國,在 這個困難時刻,和中國站在一起。」

那麼,一般法國民眾又如何回應華人遭歧視的 現象?

避忌中餐館行為「令人憤慨」

一名與父親和男友同遊巴黎的女孩表示,在她 眼中,那些僅因在中餐館就餐就打急救電話的行 為簡直「令人憤慨」。她和男友都認為中國正謹 慎地應對疫情,也非常迅速地全力採取行動,相 比之下「法國不可能在短短幾天內建成一座醫 院」。説到法國的6例患者,她表示並不擔心、 也不害怕去中餐館就餐:目前案例並不多,患者 也被隔離且得到有效治療,因此雖然有不少恐慌 言論,相比之下,流感可能是更嚴重的問題。

關於法媒將新型冠狀病毒直接命名為「中國冠 被感染、對法國衛生系統有信 狀病毒」的説法,是否帶有歧視意味,她覺得這 一稱呼只是地域稱謂,就好像「西班牙流感」, 這樣命名並不是要將責任全推到中國人身上。女 歧視華人的言論。

孩還表示,自己有一個華裔朋友正因近日的種族 歧視言論而備受煎熬。説到這裡,她對鏡頭認真 説道,「法國人並不都是這樣的」。

火速建成醫院 留深刻印象

一名年輕學生表示,收到大學發的新型病毒相 關措施郵件,不過自己和朋友都把它劃歸到流 感、H1N1之類,而且印象中「中招」的多是老 年人,因此他覺得「草木皆兵」的慌亂在法國 「有些可笑」。被問到身邊有亞洲同學受歧視 嗎?他搖搖頭:「我感覺身邊的亞洲同學並沒有 此類的困擾……大家更多是以開玩笑的口吻來議 論這件事。」

一位帶着混血女兒逛街的日裔女士表示,自己 和女兒並沒有遭遇歧視言行,她還是和往常一樣 去13區買東西。她也沒有去採購口罩或是做特別 的防護措施,而是繼續保持勤洗手等習慣

另一位韓國小哥也表示自己沒受什麼影響,不 過他注意到亞洲餐館和超市的生意的確受影響 顧客比往常少多了。

事實上,受訪的12位路人幾乎 無一例外地表示,自己並不擔心 心,對中國快速建成醫院等應急 措施印象深刻,並真誠地譴責了



街訪

對中國醫療有信心「流感殺傷力強得多

香港文匯報訊《歐洲時報》在巴黎街頭訪問 多人對疫情及亞裔被歧視的看法,一對皆曾從 事醫護工作的退休夫婦對此次法國6例感染者 現狀、返國法僑情況有清晰的了解,也關注中 國的疫情。其中的紅衣女士表示,她對中法的 醫療系統都有信心,並且不擔心被感染,她援 引具體數據強調,比起冠狀病毒,目前每年流 感的殺傷力在法國要強得多。

如何看待將華人視作病毒攜帶者的過激反 應?這位女士言簡意賅地總結道:「人類的 愚蠢是世界性的……今天遭罪的是亞裔,明 天可能又是別的群體無端被歧視。」最後她 和丈夫還一起為中國和中國人加油。

被問及是否擔心被感染時,一位3個孩子的父 親微笑着説道:「一點也不。」他稱自己一直是 個樂觀的人,也對法國、中國、歐洲的醫療系統



■受訪者 表示要為 中國加 油

有信心。談到社交平台上瘋傳的歧視亞裔內容, 他連説了2次:「這是不可容忍的。」同樣,另 一對老夫婦在受訪時,直接將歧視與恐慌的不當 言論稱作是「愚蠢」、「荒謬的」。

泰官員斥洋客不戴口罩

泰國累積25宗新型冠狀病毒肺 炎確診病例,民眾紛紛戴上口罩 預防,衛生部長阿努廷昨日在曼 谷市中心派發口罩時,表示部分 西方旅客拒戴口罩,怒斥他們危

0



逐出境,其間更爆粗及説出具歧 視性的字眼,引起軒然大波,阿 努廷其後在社交平台致歉。

阿努廷昨日在曼谷一個繁忙的 空鐵站入口向民眾派發口罩,他 表示發現許多西方旅客不僅不戴 口罩,就算派給他們,他們也拒 絕取用,對疫情全不理會。 阿努 廷愈説愈激動,多次使用帶歧視 性的字眼「farang」(鬼佬)形容這 些西方旅客,稱「亞洲人都有戴 口罩,但這些歐洲人卻不戴,真 令人失望,我們應將這些人踢出 泰國」。 ■綜合報道

5間工廠

供應鏈斷裂 全球車廠瀕停產

新型冠狀病毒肺炎疫情持續擴散,正衝擊全 球汽車製造業。由於中國不少汽車零件供應商 無法復工,全球多間車廠的生產線均因零件庫 存耗盡而受影響,其中快意佳士拿表示,旗下 位於歐洲一間汽車組裝工廠,可能在2至4周內 關閉。

在全球各地組裝的數以百萬計汽車,均是使

用中國製造的零件,其中新型肺炎疫情嚴峻的 湖北省,是汽車零件生產和付運的樞紐。據汽 車業專家指出,在上月底中國農曆新年長假 前,車廠已累積零件庫存,但目前中國許多汽 車零件工廠均推遲開工時間,若零件廠無法在 下周恢復營運,又或返往中國的班機仍然受到 限制,車廠的零件庫存即將用罄,未來數周的

> 發展將是汽車業的關鍵。 快意佳士拿行政總裁曼利 前日表示,若零件在2至4周 內不開始運入,在歐洲的一 間組裝廠或被迫暫停生產, 但他未有指出哪間工廠及哪 些型號汽車受影響。

> 韓國現代汽車連同旗下的 起亞車廠是全球第5大汽車

生產商,現代位於蔚山的5間工廠每年生產140 萬輛汽車,該5間工廠及韓國其他廠房昨日起 停產,2.5萬名工人被迫休假和減薪,估計現代 因此損失6,000億韓圜(約38.9億港元)。除現代 外,起亞3間工廠周一曾關閉一天,法國雷諾 車廠亦考慮在釜山的廠房下周停產。韓國政府 昨日公佈緊急支援方案,協助受中國零部件廠 商斷供打擊的國內汽車業。

快意歐洲廠房只能捱4周

美國顧問公司AlixPartners負責汽車與工業業 務的董事總經理赫希表示,自2011年東日本大 地震及海嘯重創日本汽車零件製造商後,各國 車廠已加強尋找替代來源,避免被一間工廠拖 垮組裝線,但湖北是中國生產汽車零件的重要 省份,不容易被替代。 ■綜合報道

韓統一教「萬人婚禮」大部分未戴口罩

韓國統一教以舉行集體婚禮聞 名,儘管目前新型冠狀病毒肺炎 疫情持續蔓延,但統一教昨日仍 按原定計劃,在加平郡的清心和 平世界中心舉行集體婚禮,來自 64個國家的近6,000對新人參 加,但當中僅部分人戴上口罩。

在場的新人和賓客合共多達約 3萬人。參加婚禮的21歲崔姓女 大學生表示,「不擔心疫情是騙

人的,但我覺得今天會受到保 護,不會被病毒感染 |。



星恐現社區擴散 警戒升至第二高

新加坡昨日再確診3宗感染源頭不明的新 型冠狀病毒肺炎個案,確診病例增至33宗, 當局決定將疾病爆發應對系統(DORSCON) 等級,由黃色提升至次高的橙色,與沙士同 級,意味疫情嚴峻及容易人傳人。

衛生部表示,新增3名患者全是新加坡 人,近期均沒去過中國或接觸確診病例,加 上前日另一宗個案仍找不出源頭,顯示病毒 可能出現社區擴散。基於最新情況,決定提

高警戒級別,避免疫情在本地蔓延。

英國前日確診第3宗新型肺炎病例,患 者是一名英國籍中年男子,懷疑是在新加 坡受感染。英國政府隨即建議,曾在過去 14天內到過中國大陸、泰國、日本、韓 國、香港、台灣、新加坡、馬來西亞和澳 門的民眾,若出現咳嗽、發燒或呼吸困難 等症狀,即使症狀輕微,也應留在室內並 通知醫生。 ■綜合報道

世界衛生組織總幹事譚德塞昨日 警告,隨着新型冠狀病毒疫情持 續,全球口罩及其他防疫裝備將供 不應求,「世界正面對個人保護裝 備短缺。」他計劃與保護裝備供應 鏈相關人士磋商,期望化解生產瀕 臨瓶頸的情況。譚德塞亦批評部分 國家未有公開確診個案的臨床數 據,強調各國必須同心協力,才能 對抗疫情,「沒有一個國家或組織 可獨力制止疫症,我們最大且唯一 的希望就是攜手合作。」 ■法新社

球 防